

SMANJENJE NEGATIVNOG UTICAJA NA KLIMU I KVALITET ZRAKA JE MOGUĆE

- ako uradimo toplotnu izolaciju objekta; zamijenimo ili popravimo prozore; pravilno provjetravamo, ako imamo automatsko podešavanje temperature u objektu itd.,
- ako umjesto uglja koristimo biomasu, geotermalnu energiju ili energiju sunca,
- ako koristimo javni prevoz, vozimo bicikl i pješačimo, umjesto da se vozimo automobilima.



GDJE SE MOŽEMO INFORMIRATI O TOME KAKAV ZRAK UDIŠEMO?

Izveštaji o prosječnim dnevnim vrijednostima zagađujućih materija u zraku dostupni su na web stranici Vlade TK: www.kim.ba

Sa pitanjima i/ili sugestijama, građani se mogu obratiti Ministarstvu prostornog uređenja i zaštite okolice TK

Telefoni: 035/369 428 ili 035/369 429
e-mail: minpuzo@tk.kim.ba

GDJE MOŽEMO PRIJAVITI POVEĆANO ZAGAĐENJE ZRAKA?

U akcidentnim situacijama zagađenje zraka možemo prijaviti Kantonalnoj inspekciji za zaštitu okolice i prirode

Telefoni: 035/282 128 ili 035/211 797
e-mail: info@kuiptk.ba



HEINRICH BÖLL STIFTUNG
BOSNA I HERCEGOVINA

Afiša je realizirana u saradnji sa Fondacijom Heinrich Böll, ured za BiH.
Stavovi izraženi u ovoj afiši, ne predstavljaju nužno i stavove Fondacije Heinrich Böll.



**ZAGAĐEN ZRAK JE KANCEROGEN!
DA BISMO SE ZAŠTITILI
TREBAMO BITI INFORMIRANI**



ZAGAĐEN ZRAK JE KANCEROGEN

Zagađenje zraka se povezuje sa razvojem hroničnog bronhitisa, astme, emfizema i karcinoma pluća.

Zagađenje zraka iz Termoelektrane Tuzla u 2013. godini je povezano sa gubitkom 4.918 godina života, 131.000 izgubljenih radnih sati i preko 170 hospitalizacija. Godišnja šteta po zdravlje se procjenjuje na oko 100 miliona €.

POSTAVLJEN DISPLEJ SA PODACIMA O ZAGAĐENJU ZRAKA

U Tuzli se kvalitet zraka mjeri kod Skvera, kod Bosanskog kulturnog centra i u naselju Bukinje. Na mjernoj stanici Skver postavljen je displej na kojem se prikazuju satne vrijednosti zagađujućih materija u zraku, kao i meteorološki podaci: brzina vjetera, pritisak, temperatura i vlažnost zraka.

NOVOSTI O MONITORINGU ZRAKA

Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okolice TK radi na unapređenju web stranice na kojoj će pored dnevnih koncentracija biti objavljivane satne vrijednosti zagađujućih materija u zraku.

U općinama Lukavac i Živinice će biti postavljena po jedna mjerna stanica za praćenje kvaliteta zraka.

Zbog zagađenja zraka u tuzlanskoj regiji prosječno godišnje umru tri novorođene bebe.

Praćenje kvaliteta zraka pokazuje da su najveća zagađenja u užem jezgru grada gdje živi najveći broj stanovnika Tuzle. Najzagađeniji mjesec je decembar. Samo u decembru 2013. godine satna vrijednost SO₂ je 337 puta prelazila prag pripravnosti i 120 puta prag uzbune, a maksimalna satna vrijednost SO₂ je iznosila 1974,8 µg/m³ (satna granična vrijednost je 350 µg/m³).

Radi lakšeg snalaženja i informiranja, osim prikaza brojčanih vrijednosti, napravljena je i razlika po bojama:

zelena - čist zrak

žuta - umjereno zagađen zrak

crvena - zagađen zrak

